

芋仔冬瓜，好吃哦！

文圖 / 木易

南州蔬菜產銷班1班班長黃瑞雄，種植蔬菜兼經營菜苗，所以一有蔬菜新品種都自己先試種，可行，再推廣班員栽培。他最近得意的作品是芋仔冬瓜，幾年來不推自廣，成為該班最具特色的產品。由於控制種苗，芋仔冬瓜目前其他蔬菜班種植不多，所以班員都揶揄他是農業知識經濟的先知先覺。



南州鄉蔬菜產銷班黃瑞雄班長



→ (2) 冬季行強剪期，把被害的枝條剪除後，若無法集中燒燬或掩埋時，應全園徹底防治一次。以44%「大滅松」乳劑1,000倍或40%「滅大松」乳劑800倍混合95%夏油100倍，於強剪後全園噴施，包括被剪下棄置於果樹下的枝條及果實，以減少越冬蟲源。

(3) 第一期果幼果期（即6月間果徑2~3公分時），粉介殼蟲第1~2齡若蟲的密度最高時，於若蟲分泌的粉臘尚未覆蓋蟲體時，趕緊以44%「大滅松」乳劑1,000倍、40%「滅大松」乳劑800倍、48.34%「丁基加保扶」乳劑1,000倍、或24%「納乃得」溶液1,000倍噴施一次。

(4) 於8~10月間正逢第一期果採收期，若第二期果發生粉介殼蟲危害時，應慎選藥劑，以2.4%「第滅寧」水懸粉1,500倍防治，施藥後3天採收，避免農藥殘留。

(5) 由於二期果粉介殼蟲發生密度較高，而且適逢11~12月間寒流來襲，此時可選用套袋防治。於二期幼果期，先以44%「滅大松」乳劑1,000倍噴施後，3~5天內套袋，不但可避免粉介殼蟲危害，而且可保護果實免遭寒害，確保產量與品質，並可減少農藥的使用及殘留。

（下期續）